
Odpowiedzi 
 

 

Funkcja liniowa 

Praca klasowa nr 1, grupa A 

 

 

1. 

Rozwiązanie układu równań:  




−=

+=

1

3

ky

kx
 2 pkt 

5 pkt 
Rozwiązanie nierówności 0|3||1| ≥+−− kk : 

( 1, −∞−∈k  
3 pkt 

2. 

a) ułożenie warunku 0101
2

=−∧=+ mm  

i rozwiązanie go m = –1 
2 pkt 

5 pkt 
b) obliczenie miejsca zerowego:  x0 = –m + 1 

i 1−≠m ; rozwiązanie podwójnej nierówności:  

42122 +≤+−≤− mmm ;  

zapisanie odpowiedzi ( 1,1−∈m  

3 pkt 

3. 

Obliczenie 
3

2
tg −=α  2 pkt 

5 pkt 

Obliczenie wyrazu wolnego  b = –4  oraz zapisanie 

wzoru funkcji 4
3

2
)( −−= xxf   

2 pkt 

 Zapisanie wzoru funkcji xy
3

2
−=  1 pkt 

4. 

Zapisanie wzoru funkcji w postaci 





<+−

>+
=

3jesli,3

3jesli,3
)(

xx

xx
xf  i naszkicowanie jej 

wykresu 

2 pkt 

5 pkt 

Naszkicowanie wykresu y = f(|x|) 1 pkt 

Zapisanie odpowiedzi:  

równanie f(|x|) = p 

– ma dwa rozwiązania wtedy, gdy  

   ),6()3,0( ∞+∪∈p ; 

– ma jedno rozwiązanie wtedy, gdy p = 3; 

– nie ma rozwiązań wtedy, gdy 6,3(0,( ∪−∞∈p  

 

2 pkt 

 



Praca klasowa nr 1, grupa B 

 

1. 

Rozwiązanie układu równań:  




+=

−=

2

1

ky

kx
 2 pkt 

5 pkt Rozwiązanie nierówności 0|2||1| ≤+−− kk :  





∞+−∈ ,

2

1
k  

3 pkt 

2. 

a) Ułożenie warunku 0204
2

>+∧=− mm i 

rozwiązanie go:  m = 2 
2pkt 

5 pkt b) Obliczenie miejsca zerowego x0 = –m + 2 

i 2−≠m ; rozwiązanie podwójnej nierówności 

103263 +≤+−≤− mmm ; zapisanie odpowiedzi 

( 2,2−∈m  

3 pkt 

3. 

Obliczenie:  
3

2
 tg =α  2 pkt 

5 pkt 

Obliczenie wyrazu wolnego b = 3 oraz zapisanie 

wzoru funkcji:  3
3

2
)( += xxf   

2 pkt 

 Zapisanie wzoru funkcji:  xy
3

2
=  1 pkt 

4. 

Zapisanie wzoru funkcji w postaci 





<+

>+−
=

2,2

2,2
)(

xjeslix

xjeslix
xf  i naszkicowanie jej 

wykresu 

2 pkt 

5 pkt 

Naszkicowanie wykresu y = f(|x|) 1 pkt 

Zapisanie odpowiedzi:  

równanie f(|x|) = p 

– ma dwa rozwiązania wtedy, gdy  

   )4,2()0,( ∪−∞∈m , 

– ma jedno rozwiązanie wtedy, gdy m = 2      

– nie ma rozwiązań wtedy, gdy  

   ) )∞+∪∈ ,42,0m  

2 pkt 

 



 

Praca klasowa nr 2, grupa A 

 

 

1. 

Ułożenie i rozwiązanie układu równań  




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12
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ba
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





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b
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2 pkt 

4 pkt 

Zapisanie wzorów funkcji i ich miejsc zerowych: 

3

5

3

1
)( +−= xxf i 50)( =⇔= xxf   oraz 

3

1

3

2
)( −= xxg  i 

2

1
0)( =⇔= xxg  

2 pkt 

2. 

Zapisanie warunku x + 3y – 2 = 0 ∧  2x – 1 + y = 0 

i ułożenie układu równań:  




=+

=+

12

23

yx

yx
   

2pkt 

4 pkt 

Rozwiązanie układu równań:  










=

=

5

3

5

1

y

x

 2 pkt 

3. 

Zapisanie warunku:  1
2

1
12 −=








−⋅−+m   1 pkt 

4 pkt 
Zapisanie alternatywy:  1|2|3|2| −=+∨=+ mm  1 pkt 

Rozwiązanie równań (m = 1 lub m = –5 lub 

m ∅∈ ) i podanie odpowiedzi }1,5{−∈m  
2 pkt 

4. 

Rozwiązanie równania |2x + 1| = 2x + 1  

i zapisanie:  












∞+−∈∧∈= ,

2

1
: xRxxA  

1 pkt 

4 pkt 

Rozwiązanie nierówności |15 – 3x|< 3 i zapisanie 

{ })6,4(: ∈∧∈= xRxxB  
1 pkt 

Przedstawienie zbioru 









∈∧



∞+−∈= )6,4(,

2

1
:),( babaC  

w układzie współrzędnych z prawidłowo 

oznaczonymi osiami  

2 pkt 



5. 

Doprowadzenie równania do postaci: 

)3()3)(3( +−=+− aaax  
1 pkt 

4 pkt 

Równanie ma jedno rozwiązanie:  
3

1

−

−
=
a

x  

wtedy, gdy }3,3{−−∈Ra  

1 pkt 

Równanie ma nieskończenie wiele rozwiązań 

wtedy, gdy a = –3 
1 pkt 

Równanie nie ma rozwiązań wtedy, gdy a = 3  

 
1 pkt 

 

 



 

Praca klasowa nr 2, grupa B 

 

 

 

1. 

Ułożenie i rozwiązanie układu równań 




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−=−
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2 pkt 

4 pkt 

Zapisanie wzorów funkcji i ich miejsc zerowych: 

5

7

5

11
)( −= xxf  i  

11

7
0)( =⇔= xxf   oraz 

5

1

5

7
)( += xxg   i  

7

1
0)( −=⇔= xxg  

2 pkt 

2. 

Zapisanie warunku 2x – 3 + y = 0 ∧  x – 2y + 5 = 0 

i ułożenie układu równań:  




−=−

=+

52

32

yx

yx
   

2pkt 

4 pkt 

Rozwiązanie układu równań 










=

=

5

13

5

1
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x

 2 pkt 

3. 

Zapisanie warunku 721 =+−m   1 pkt 

4 pkt 
Zapisanie alternatywy 9|1|5|1| −=−∨=− mm  1 pkt 

Rozwiązanie równań (m = 6 lub m = –4 lub 

m ∅∈ ) i podanie odpowiedzi }6,4{−∈m  
2 pkt 

4. 

Rozwiązanie nierówności |12 – 4x|< 8 i zapisanie 

{ })5,1(: ∈∧∈= xRxxA  
1 pkt 

4 pkt 

Rozwiązanie równania |3x – 6| = 3x – 6  

i zapisanie ){ }∞+∈∧∈= ,2: xRxxB  
1 pkt 

Przedstawienie zbioru 

){ }∞+∈∧∈= ,2)5,1(:),( babaC  w układzie 

współrzędnych z prawidłowo oznaczonymi osiami  

2 pkt 



5. 

Doprowadzenie równania do postaci 

)5()5)(5( −−=+− bbbx  
1 pkt 

4 pkt 

Równanie ma jedno rozwiązanie: 
5

1

+

−
=
b

x  

wtedy, gdy }5,5{−−∈Rb  

1 pkt 

Równanie ma nieskończenie wiele rozwiązań 

wtedy, gdy b = 5 
1 pkt 

Równanie nie ma rozwiązań, gdy b = –5  1 pkt 

 

 


